



Есть у творчества начало, нет у творчества конца

26 ноября в театральном корпусе Челябинского государственного университета состоялся фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями здоровья города Челябинска «Арт-Атмосфера», посвященный Международному дню инвалидов.

НЕ ТОЧКА, А МНОГОТОЧИЕ...

Фестиваль стал заключительным мероприятием проекта «Инклюзивное творческое пространство «Арт-Атмосфера», реализованного в 2024 году Челябинской областной общественной организацией ВОИ при поддержке муниципального гранта Администрации города Челябинска. Основной площадкой, на которой создавалась «Арт-Атмосфера», стал Челябинский городской центр реабилитации инвалидов ЧООО ВОИ. Здесь проходили мастер-классы по декоративно-прикладному искусству, занятия изостудии, театральные репетиции, которые в течение года не раз становились поводом для публикаций в газете «Милосердие и здоровье»

– Проект разрабатывался не на пустом месте, – говорит председатель ЧООО ВОИ Лидия Дмитриева. – Декоративно-прикладное творчество всегда в той или иной мере присутствовало в нашем реабилитационном центре. Его руководитель – Людмила Васильевна Телегина – сама владеет различными техниками рукоделия и с удовольствием делится своими знаниями и навыками с начинающими мастерицами. Удачно дебютировала несколько лет назад в качестве режиссера театрального коллектива выпускница института культуры Евгения Кривенко. Она поставила несколько небольших театральных сенок, но в результате сложился костяк коллектива, который хотел продолжения. А для этого нужно было найти финансирование, так как серьезная ра-

бота на постоянной основе требует оплаты труда руководителям направлений, расходных материалов, особенно в постановке спектаклей: костюмы, декорации и прочее. Большой удачей было то, что одна из актрис театральной группы – Вера Серкова, которая ведет уроки рисования в интернате № 4 для детей с инвалидностью, согласилась взять на себя руководство изостудией. Желающих научиться рисовать оказалось немало. А в завершение нам хотелось представить не только результаты работы творческих студий реабилитационного центра, но и собрать коллективы из всех районных организаций инвалидов города Челябинска, чтобы они увидели достижения друг друга, получили дополнительную информацию о том, где и как можно реализовать свои творческие интересы. Собственно, это был первый опыт такого общегородского мероприятия, преследующий цель объединить организации, поощрить руководителей творческих коллективов, которые зачастую работают только на энтузиазме и, конечно же, отметить самих мастеров за их тягу к творчеству и высокие достижения за год. Откровенно говоря, для организаторов мероприятия это была непростая задача, но считаю, что все усилия были не напрасны. И фестиваль «Арт-Атмосфера» ставит не точку, а многоточие в одноименном проекте. Во всяком случае, мы постараемся, чтобы у него было продолжение.

(Продолжение на 2-й стр.)



Читайте газету на сайте miz-ural.ru

От первого лица

С Новым годом, друзья!

Хочу выразить искреннюю благодарность председателям наших местных организаций за то, что они день за днем помогают менять жизнь людей с инвалидностью к лучшему, – за их неоценимый вклад и ежедневный труд, усердие и преданность делу,

Поздравляю всех с Новым, 2025 годом! Желаю успешной деятельности в организациях. Пусть новый год будет годом смелых идей, больших возможностей, интересных проектов и значимых побед. Искренне желаю, чтобы здоровье, силы и вдохновение всегда сопутствовали вам в ваших начинаниях!

Лидия ДМИТРИЕВА,
председатель ЧООО ВОИ

Вспоминаем хорошее...

Вот и подошел к концу 2024 год, отмеченный для газеты «Милосердие и здоровье» очередной круглой датой – 35-летием со дня основания. Как всегда, это был повод перечитать газетные страницы, вспомнить события и людей, которые повлияли на становление издания для инвалидов – одного из первых в стране и единственного в Челябинской области.



Чем же был отмечен этот год для нашей газеты? По традиции вспоминаем только хорошее...

В начале года нам удалось издать сборник статей верно-го автора и друга «МиЗ» Анатолия Бастрикова, которого, как и многих других, к сожалению, уже нет с нами. При участии моего коллеги, издателя Владлена Феркеля, сборник «Моя серия ЖЗЛ» увидел свет и порадовал друзей и близких Анатолия Александровича. Познакомиться с ним можно на сайте газеты: поверьте, он того стоит. Радует и тот факт, что рубрика «Моя серия ЖЗЛ», рассказывающая о людях, достигших известности в своей сфере деятельности вопреки физическим ограничениям, возродилась благодаря одному из первых авторов газеты – Геннадии Швецу.

В конце года пришло радостное известие из Москвы: по итогам ежегодного конкурса региональных изданий ВОИ газета «Милосердие и здоровье» заняла 1-е место в номинации «Труд и занятость». Наши поздравления Олеге Горюк – автору победившего материала под заголовком «Увидеть не проблему, а человека».

И наконец последнее. В связи с 35-летием газеты «Милосердие и здоровье» ваша покорная слуга – главный редактор этого издания, прожившая вместе с газетой для инвалидов все эти годы с их испытаниями, радостями и потерями, была отмечена двумя наградами: медалью «За заслуги ВОИ II степени» и Почетной грамотой Администрации города Челябинска.

Я не раз говорила, что даже в самой безвыходной ситуации мне помогали не опускать руки и не терять надежды читатели газеты, ее внештатные авторы и герои публикаций – люди бесконечной стойкости и жизнелюбия.

А потому закончить это прощание с уходящим годом мне хочется строчками из стихотворения «Моление», подаренного к 20-му Дню рождения газеты одним из самых талантливых ее авторов – незабвенным Андреем Середой:

...Годы – струны, морщины ломкие
Все сильнее в полон берут,
Весны звонкие, песни зоркие
На родимой земле живут.

Ветры черные жадным повистом
Все терзают земную плоть.
Сохрани мне надежды, Господи,
Хоть горстиночку, хоть щепотку...

С наступающим Новым годом, друзья! Пусть надежды каждого осуществляются, а мечты – сбываются! Будьте здоровы и по возможности счастливы!

Татьяна ВОЛОВИК,
гл. редактор газеты «Милосердие и здоровье»



(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

УМЕЛОЙ РУКОЙ И ИСКУСНОЙ КИСТЬЮ

На выставке фестиваля «Арт-Атмосфера» было представлено прикладное и художественное творчество из семи районных организаций Челябинска. Можно было, что называется, на других посмотреть и себя показать. Многие творческие объединения прикладников действуют при обществах инвалидов давно и успешно, не раз были представлены на фестивалях различного уровня, и в очередной раз познакомиться с работами коллег всем было интересно.

Студии прикладного и художественного творчества проекта «Арт-Атмосфера» представили свои работы, созданные в реабилитационном центре ЧООО ВОИ всего за девять месяцев. Символичный срок – согласитесь! Он понадобился, чтобы научиться у опытных наставников навыкам рукоделия или живописи и родить свое, уникальное произведение, будь то картина из бисера, вышивка, декорированная посуда или рисунок акварелью.

Творчество обладает огромной притягательностью и силой воздействия на человека. Оно дает возможность найти и проявить себя, что особенно важно для людей с инвалидностью. Руководитель городского реабилитационного центра ЧООО ВОИ Людмила Телегина знает это на собственном богатом опыте. Она руководит центром более 15 лет и все это время занимается прикладным творчеством с людьми, имеющими разную степень ограничений по здоровью.

– К нам приходят люди, которые уже занимаются прикладным творчеством дома или в своих обществах инвалидов. Как правило, они хотят повысить свой уровень, научиться чему-то новому. Есть и новички, им бывает непросто, особенно если есть проблемы с мелкой моторикой. Но было бы желание... – рассказывает Людмила Васильевна. – Я стараюсь делиться знаниями в доступной форме. Главное, вовлечь в творческий процесс, а потом они сами стремятся достичь цели – получить изделие, которым можно гордиться, украсить квартиру, подарить родным или друзьям. Диапазон при-

Есть у творчества начало, нет у творчества конца

кладного творчества постоянно расширяется, приходится изучать новые техники, прежде чем знакомить с ними мастериц. Самые упорные и способные со временем выходят на выставки городского и областного уровня. Но главное – они занимаются творчеством в коллективе, обзаводятся новыми знакомствами, контактируют потом и вне занятий. Творчество расширяет круг общения, что очень важно для людей с инвалидностью.

Конечно, то же самое можно сказать и об участниках занятий в изостудии, которую с марта нынешнего года вела в реабилитационном центре Вера Серкова. За это время начинающие художники, не умеющие правильно взять в руки кисть, преобразились на глазах.

– Я работаю с детьми, поэтому привыкла излагать материал просто и четко, – говорит Вера Евгеньевна. – Это главные критерии успешного усвоения знаний. Основная группа обучаемых постоянно пополнялась желающими посетить занятия из районов и даже ближайших городов. Одни приходили учиться, другие – совершенствовать навыки. Возраст людей самый разный. У каждого собственный вкус, индивидуальная манера. Мы изучали техники изобразительного искусства, затем на практике опробовали пастель, акварель, гуашь. Побывали в музее изобразительных искусств на выставке «В фарватере Айвазовского», прикоснулись к настоящей живописи.



На выставке фестиваля «Арт-Атмосфера» можно было увидеть картины наиболее прилежных участниц изостудии, составляющих ее костяк. Они посещали занятия постоянно и очень рассчитывают на продолжение занятий.

– Мы ищем педагога, – разводит руками руководитель. – По семейным обстоятельствам из Челябинска я вынуждена уехать. Обещаю курсировать из одного города в другой, организовывать для любителей рисования выезды на пленэры. Будем учиться друг у друга и расти...

РОССЫПЬ ТАЛАНТОВ НА ОДНОЙ СЦЕНЕ

Спектакль «Приключения Буратино» с яркими костюмами, веселой музыкой из любимого всеми кинофильма, искренним перевоплощением непрофессиональных артистов в забавных сказочных персонажей вызвал восторженную реакцию зала. Несомненные овации и крики «браво» – что может быть желаннее для любого человека, который решился выйти на сцену, преодолев все барьеры!

Впрочем, это был уже не первый успех театральной студии «Откровение» под руководством Евгении Кривенко. Меньше чем за год на различных мероприятиях в реабилитационном центре было представлено восемь тематических миниатюр, поставлены два спектакля. Премьера по произведениям классической драматургии состоялась на сцене института культуры, и это был первый шаг к настоящему театральному действу.

Предложение режиссера поставить для фестиваля сказку «Приключения Буратино» пришлось по душе студийцам. Подготовка заняла около трех месяцев, в течение которых с актерами, кроме режиссера, работал профессиональный хореограф. К участию в спектакле привлекли и волонтеров – они помогали артистам с проблемами в передвижении.

– Это синергия людей с ограничениями и без, – считает Евгения Владимировна. – Она дала потрясающий результат. На сцене царил полное взаимопонимание. Исполнитель роли Буратино был выбран единогласно. Им стала актриса Вера Серкова. В ее чувстве ответственности и способности к перевоплощению не сомневался никто. Да и для остальных персонажей исполнители были выбраны, на мой взгляд, удачно. По-моему, нам удалось сделать знакомую с детства сказку ярче, естественнее, веселее. Аплодисменты в финале – весомое свидетельство этому!

Порадовали коллег и гостей фестиваля выступления известных творческих коллективов



города: хора народной песни Советского района «Калинушка», ансамбля народной песни из Центрального района «Сударушка», хора Ленинского района «Зоренька», ансамбля «Надежда» из Metallургического района. Как всегда ярким и креативным было выступление курчатовцев – творческой инклюзивной студии «Твист» и команды КВН «КОИ-кто».

Немаловажной частью программы фестиваля стало награждение руководителей творческих коллективов и студий, председателей местных организаций инвалидов, партнеров этого праздника творчества, который состоялся, в том числе, и с их помощью. Благодарственные письма, дипломы и подарочные сертификаты были вручены председателем ЧООО ВОИ Лидией Дмитриевой всем участникам фестиваля, а памятные кубки – районным организациям инвалидов города Челябинска и городскому реабилитационному центру ЧООО ВОИ.

Фестиваль «Арт-Атмосфера» подвел итог одноименного проекта, ограниченного временными рамками одного года. Но созданная им атмосфера творческого поиска не имеет границ ни во времени, ни в пространстве. И к тому же способствует семейному счастью, о чем свидетельствует тот факт, что два руководителя творческих студий в течение года (года Семьи, заметьте!) сменили фамилии по причине замужества. С чем мы от души поздравляем Веру Серкову и Евгению Кривенко. Совет вам да любовь!

Александр ВАСИЛЕНКО,
Татьяна ВОЛОВИК



* * *

10 декабря в Челябинском городском центре реабилитации инвалидов ЧООО ВОИ прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню матери и Международному дню инвалидов.

Гостей мероприятия радушно встречала организатор и ведущая праздничного вечера – руководитель Челябинского центра реабилитации Людмила Телегина. В концертной программе прозвучали народные и эстрадные песни, стихотворения и музыкальные композиции в исполнении участников творческого коллектива «Пульсар» и других самодеятельных артистов.

От Челябинской библиотеки для слабовидящих и слепых выступила с песнями Альфия Хазизова, которой было вручено Благодарственное письмо ЧООО ВОИ руководству библиотеки за сотрудничество.

Организаторы благодарны за помощь в проведении вечера директору ООО «Мечта у Старой Башни» Андрею Козлову и депутату Челя-

Международный день инвалидов: хроника события

бинской городской Думы Кириллу Ветхову.

* * *

В Администрацию Курчатовского района города Челябинска на праздничное мероприятие были приглашены 60 человек с инвалидностью. Состоялась церемония награждения активистов районной организации инвалидов, которую успешно возглавляет Марина Стоянова, была подготовлена концертная программа.

* * *

В детской школе искусств №1 Советского района в праздничном мероприятии приняли участие более 50 человек с ограниченными возможностями здоровья, члены Советской районной организации инвалидов города Челябинска, которых чествовали за активную жизненную позицию.

* * *

Для членов организации инвалидов Metallургической района под руководством Владимира Корнева был организован благотворительный вечер «Дружная большая семья. Вместе мы сила!», посвященный Международному дню инвалидов и Дню матери, в котором приняли участие порядка 150 человек.

* * *

В теплой, дружеской атмосфере отметила Международный день инвалидов местная организация

инвалидов Центрального района города Челябинска. В адрес активистов организации и ее председателя Татьяны Кузнецовой прозвучали поздравления и пожелания от коллег, партнеров и официальных лиц. Своим творчеством всех порадовал ансамбль народной песни «Сударушка» под руководством Сергея Юровских. Для гостей мероприятия была разыграна лотерея с подарками, а все приглашенные получили подарочные сертификаты от партнеров общества инвалидов.

* * *

В Магнитогорске в преддверии 3 декабря состоялся координационный совет по делам инвалидов под председательством главы города Сергея Бердникова. В совещании приняли участие представители администрации, руководители государственных и муниципальных учреждений и председатели общественных организаций инвалидов. 2 декабря на площадке ресторана «Некерв-Риджис» состоялось мероприятие: «Доступная среда. Итоги и перспективы», которое было посвящено подведению итогов городского конкурса «Доступная среда для каждого», организаторами которого выступили Администрация г. Магнитогорска, Управление социальной защиты населения и Ресурсный центр для инвалидов при Правобережном обществе инвалидов города Магнитогорска.

* * *

В Троицке торжественное мероприятие прошло в ДК им. Луначарского. За активную жизненную позицию членам общественных организаций были вручены благодарственные письма от главы города и от Собрания депутатов города Троицка.

* * *

В Коркино и Еманжелинске к Международному дню инвалидов были приурочены турниры по настольным спортивным играм: кльбутто, джакколо, шаффлборд, новус. Победители и призеры в каждом виде игр получили грамоты и медали.

* * *

Во Дворце культуры Верхнего Уфалея 3 декабря прошел фестиваль творчества «Искусство – для всех», в котором участвовали представители ВОС, ВОГ и ВОИ. На фестивале были представлены работы в различных номинациях: декоративно-прикладное творчество, вокальное искусство, хореография, художественное чтение, изобразительное искусство.

* * *

10 декабря в городском Доме кино Южноуральска состоялось торжественное мероприятие, на котором с приветственными словами и поздравлениями к людям с инвалидностью обратились глава горо-



да Ярослав Куленко, председатель Собрания депутатов Данил Беля и председатель Челябинской областной организации ВОИ Лидия Дмитриева.

Были награждены и отмечены за активную общественную работу, творческую и спортивную деятельность активисты, секретари первичных организаций, ансамбль «Поющие сердца». В фойе была представлена выставка работ Студии рукоделия декоративно-прикладного творчества «Поверь в себя – твори и радуй!», видеопрезентация творческих и спортивных мероприятий, прошедших за год, и фотоотчет проекта «Реабилитация людей с ограниченными возможностями здоровья средствами декоративно-прикладного творчества», реализованного при поддержке гранта губернатора Челябинской области.

Автомобиль – не роскошь, а средство реабилитации

Два специализированных автомобиля «Газель» были приобретены после обращения к губернатору Челябинской области Алексею Текслеру. В конце 2023 года, в преддверии Международного дня инвалидов, состоялась встреча представителей общественных организаций инвалидов и НКО с губернатором Челябинской области Алексеем Текслером.

Председатель Челябинской областной организации ВОИ Лидия Дмитриева также присутствовала на этой встрече и обратилась к губернатору с просьбой решить транспортный вопрос для людей с инвалидностью. В пользовании общественных организаций ЧООО ВОИ имеются транспортные средства, с помощью которых инвалидов-колясочников и с нарушениями опорно-двигательного аппарата доставляют до места требования. Эти автомобили используются более десяти лет, машины постоянно ломаются, ремонт становится всё продолжительнее и дороже.



После встречи с губернатором была выделена субсидия на приобретение двух новых специализированных автомобилей.

18 июня на заседании президиума ЧООО ВОИ было принято решение о передаче одного транспортного средства в Правобережное общество инвалидов города Магнитогорска для работы службы социального такси, организованной при обществе инвалидов, а второе было оставлено для использования инвалидами города Челябинска.

Как мы уже сообщали, летом в Магнитогорске состоялась передача ключей от автомобиля председателю Правобережного общества инвалидов Сергею Шлёнкину. Он поблагодарил всех, кто принимал решение о покупке и передаче автомобиля, а именно губернатора Челябинской области Алексея Текслера, администрацию города Магнитогорска, руководство Челябинской областной организации ВОИ, а также спонсора

Павла Ялинского за многолетнюю помощь в обслуживании и содержании социального такси.

За полгода работы социального такси в двух городах Челябинской области было совершено более 750 поездок по запросам инвалидов и местных организаций ЧООО ВОИ. Благодаря новому транспорту, инвалиды Челябинской области смогли принять участие в таких значимых мероприятиях ВОИ, проходящих далеко от Челябинской области, как: Межрегиональный фестиваль по игре «Новус» в городе Перми, Всероссийский фестиваль по спортивному туризму «Юрюзань-2024» в Республике Башкортостан, Всероссийский фестиваль по парусному спорту в Республике Удмуртия.

В пределах Челябинской области была организована доставка участников творческих фестивалей «Наш мир» и «Бабушкин лоскут» в Озерск и Кыштым. А во время проведения Межрегионального слета молодежного актива ВОИ УрФО автомобиль с подъемником постоянно курсировал между Челябинском и ДО «Звездный», доставляя участников и спикеров к месту событий. Значительно облегчил новый транспорт передвижение по городу членов клуба инвалидов-колясочников «Стимул». Они смогли коллективно съездить на пленэр в Шершневицкий бор, на выставку плодов и цветов, без проблем была организована доставка колясочников и на очередной совет клуба в реабилитационный центр ЧООО ВОИ.

Большим подспорьем стали новенькие «Газели» для реализации туристических проектов ЧООО ВОИ. В рамках проекта «Доступный спортивный туризм – Перезагрузка» с лета 2024 года



туристов с инвалидностью доставляли к местам однодневных походов для знакомства с достопримечательностями Южного Урала. Например, на Шашковский хребет, Айские притесы, озеро Зюраткуль. А также к месту проведения фестиваля по спортивному туризму «Новые горизонты» – озеру Сугомак.

В городе Магнитогорске Правобережной организацией ЧООО ВОИ с 2022 года реализуется проект «Джип тур – Доступный туризм», получивший грант губернатора Челябинской области. Благодаря сотрудничеству с командой «Travel Show – Доступный Туризм» и раньше совершались поездки по достопримечательностям Челябинской области. Но появление новенькой «Газели» позволило расширить круг людей, участвующих в туристических поездках. Так, многим очень понравилась экскурсия под названием «Галопаем по Европам». А уж число людей с проблемами в передвижении, которые получили возможность воспользоваться «Социальным такси» для доставки в нужное время в нужное место, увеличилось в разы.

Высокий спрос и постоянная загруженность автомобилем показывает, что людям с инвалидностью необходима активная социальная жизнь, которая благодаря специализированным автомобилям становится доступнее, полноценнее и интереснее.

Т. ФИЛИПОВА

РАССКАЖУ О ПРЕДСЕДАТЕЛЕ

Нужно оставаться человеком!

В Международный день инвалидов председатель Катав-Ивановской районной организации ЧООО ВОИ Людмила Горлова отмечена высокой общественной наградой Челябинской области – знаком «Гордость Урала».

Людмила Геннадьевна – известный в Катав-Ивановском районе человек, общественница, с чьим мнением считаются, с кем советуются. Она относится к той категории людей, с кем интересно общаться, сотрудничать, осуществлять творческие социальные проекты. Открытая, ответственная, позитивная, трудолюбивая, всегда готовая прийти на помощь, умеющая вести диалог по вопросам благотворительного и делового партнёрства.

О себе много рассказывать Людмила Геннадьевна не любит. Но поддержать беседу, предложить идею или выступить с инициативой – это пожалуйста! В местную общественную организацию инвалидов Катав-Ивановского муниципального района она вступила в 2002 году, сразу же влилась в спортивную и творческую деятельность общества, а уже через 10 лет его возглавила.

Сформировала отличную спортивную команду, которая ежегодно защищает честь Катав-Ивановского района на зональных областных спартакиадах по лёгкой атлетике, в чемпионате по лыжным гонкам сре-

ди инвалидов, где наши целеустремлённые земляки и сама Людмила Геннадьевна, показывающая личный пример во всем, становятся не только призёрами, но и победителями. Команда муниципалитета экипирована формой с символикой территории – эта инициатива принадлежит Горловой. В 2022 году в помещении общества инвалидов при активном участии председателя был открыт современный тренажёрный зал.

В летний сезон Людмила Геннадьевна организует на территории района спортивный фестиваль «Мир равных возможностей», где инвалиды из городов горнозаводского края соревнуются в лёгкой атлетике. В 2019 году для членов общества организованы тренировки по игре бочка, настольным играм. И как результат – призы в областных соревнованиях!

У самой Людмилы Геннадьевны много талантов. Она пишет стихи, владеет ораторским искусством, на районных и городских мероприятиях читает свои произведения со сцены. Л.Г. Горлова избиралась депутатом в третьем созыве городского Совета

депутатов Катав-Ивановского городского поселения. Люди до сих пор благодарят её за добрые дела на территории Жилпосёлка.

Конечно, её активность, увлечённость своим делом, организаторские способности не раз были отмечены наградами. Людмила Геннадьевна является лауреатом премии Законодательного Собрания Челябинской области, награждена Почётной грамотой Центрального правления ВОИ.

В свободное время Горлова пропадает на даче. При любых погодных условиях все овощи у нее как на подбор! Семья большая, всем помогать надо, а угощения со своей грядки самые вкусные. Людмила Геннадьевна и хозяйка замечательная, каждый выходной балует внуков фирменными блюдами. А появляется минутка в длинные осенние и зимние вечера – можно себе позволить и за книгой отдохнуть...

«Во всех жизненных ситуациях нужно оставаться человеком, – говорит Людмила Геннадьевна. – Надо помогать тем, кто в этом нуждается. Благодарю Союз трудовых коллек-



тивов Урала, Общественный совет «Гордость Урала» за востребованный проект по поддержке опытных наставников и профессионалов своего дела, за высокую оценку моего скромного труда. Для меня большая честь – иметь такую медаль в своей копилке маленьких побед».

Галина ФЕДОСЕЕВА,
председатель Совета депутатов
Катав-Ивановского
городского поселения

В Снежинске состоялась встреча с заместителем главы города по социальным вопросам Маратом Ташбулатовым, начальником Управления социальной защиты населения Юлией Федоровой, председателем комиссии по социальным вопросам Собрания депутатов Инессой Балашовой, директором КЦСОН Еленой Медведевой, на которой обсуждались вопросы:

– транспортной доступности для инвалидов в муниципалитете;

– трудоустройства инвалидов на квотируемые рабочие места, в том числе по соглашениям с общественной организацией инвалидов;

– включения мероприятий местной организации инвалидов в единый календарный план.

По всем обсуждаемым вопросам были определены пути их решения и достигнуты договоренности. Открытость и готовность к сотрудничеству со стороны местной администрации внушают надежду на дальнейшие позитивные шаги в работе местных организаций инвалидов.

М. ЛЕСНИЧАЯ,
специалист правления
ЧООО ВОИ

«Сила жить, творить и побеждать!»

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

28 ноября в ДК «Маяк» состоялся праздник в честь 35-летнего юбилея местной организации ЧОО ВОИ города Озерска.

Активистов общества поздравили председатель Собрания депутатов округа Андрей Кузнецников, первый заместитель главы округа Олег Ланге, председатель ЧОО ВОИ Лидия Дмитриева, представитель ФГУП ПО «Маяк» Виталий Вельке, а также социальные партнеры и друзья общественной организации. Все, кто выходили на сцену, отмечали огромную роль Озерского общества инвалидов в судьбе людей с ограниченными возможностями здоровья. Сюда идут не только за поддержкой и защитой, здесь находят теплый дом, где каждый день кипит жизнь: проводятся занятия, организуются соревнования, конкурсы, концерты и выставки, и просто создана дружеская атмосфера, в которой каждый чувствует себя нужным и востребованным.

Сегодня Озерская организация ЧОО ВОИ объединяет около 500 человек. С 2004 года, то есть уже в течение 20 лет, ее возглавляет Юрий Халиков. За это время в обществе инвалидов активно развивался инваспорт, было выращено немало спортсменов, отличившихся на соревнованиях самого разного уровня. Развитию творческого потенциала способствует фестиваль «Наш мир», на который съезжаются творческие коллективы со всей области. За эффективное руководство организацией и ее позитивное участие в жизни города и области Юрий Рифатович не раз удостоивался наград от городского и областного руководства, в 2008 году ему было присвоено звание «Почетный член ВОИ». По случаю юбилея организации инвалидов Ю.Р. Халикову вручены Почетные грамоты администрации Озерского городского округа и Центрального правления ВОИ. За неравнодушное отно-



шение к проблемам людей с инвалидностью, активное участие в жизни общественной организации также была поощрена Почетной грамотой Анастасия Елтошкина.

Юрий Халиков искренне поблагодарил за помощь в деятельности организации инвалидов администрацию и Собрание депутатов округа, ФГУП ПО «Маяк», учреждения культуры, банк «Синегорье» и ряд неравнодушных предпринимателей.

Состоялась церемония награждения и вручения призов членам общественной организации, проявившим себя в творчестве и спорте. В этот день они оказались в центре внимания, им было сказано много слов благодарности и признания: «Мы верим в вас, гордимся вами. В вас есть сила – сила жить, творить и побеждать – вопреки!»

Фото Александра Абросимова #новости_из_области

Нам 20 лет!

6 декабря в Еткульском районном Доме культуры состоялось торжественное мероприятие под названием «Самый добрый день», посвященное 20-летию местной районной организации инвалидов.

Поздравить организацию с юбилейной датой пришли председатель ЧОО ВОИ Лидия Дмитриева, заместитель главы района Галина Ямгурова, начальник УСЗН Валерий Буров, директор комплексного центра социальной помощи Лилия Чуканова и многие другие.

Председатель районного общества Сергей Заварухин был награжден Почетной грамотой ЦП ВОИ «За результативную работу в системе ВОИ, содействие инвалидам в развитии творческих способностей, занятиях физической культурой, спортом и туризмом», а также Почетной грамотой главы Еткульского района «За значительные заслуги перед районом в общественной деятельности, за успешное участие в инклюзивных спортивных мероприятиях».

Благодарственное письмо ЦП ВОИ и Благодарность главы района вручили Антониде Бесп-



местных, председателю Еткульской первичной организации. Большую группу активистов общества наградили Благодарственными письмами главы района и Почетными грамотами от Челябинской областной организации ВОИ.

Музыкальными композициями порадовал гостей праздника коллектив «Пульсар» Благотворительного фонда «Рождённая побеждать». В концерте также приняли участие творческие коллективы Еткульского района, а также ансамбль ложкарей «Уральский сувенир» Коркинской организации ВОС. Всех восхитил акробатический номер семьи Плехановых из Новобатурино.

Источник: редакция газеты «Искра»

Еманжелинск

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

Концерт в больнице

Вечером 3 декабря в холле отделения медицинской реабилитации Еманжелинской районной больницы состоялся концерт, посвященный Международному дню инвалидов. Для пациентов отделения подготовили выступление члены районного общества инвалидов во главе с председателем этой общественной организации Валентиной Ширяевой.

Еманжелинский соловей Галина Федорова вышла к зрителям, как всегда, нарядная и эмоционально и искренне исполнила несколько красивых песен о Родине и о любви. Флюра Минегалиева и Вера Петровичева вдохновенно прочли патристические и юмористические стихи. Людмила Абдуллина подготовила душевный сценарий и была ведущей. А Валентина Ширяева рассказала о деятельности районного общества инвалидов, объединяющего 330 человек с различными недугами, о том, что они большие оптимисты, ездят по всей области, выступают с концертами, участвуют в спортивных соревнованиях, выставках и других мероприятиях.

Зрители доброжелательно встречали артистов и после каждого номера от души аплодировали.

— Концерт очень понравился. Не ожидали такого. Артисты молодцы, несмотря на заболевания, не сидят по домам, дарят радость и свет другим, — сказала Зинара Чагочкина из Еткульского района, которая 14 лет назад после ДТП стала инвалидом-колясочником и регулярно, раз в год, приезжает в еманжелинскую больницу на реабилитацию.

Николай Кондратьев из Миасса оказался в инвалидной коляске в 2016 году, Надежда Батурина из Троицкого района — полтора месяца назад. Они тоже в восторге от концерта.



Артисты, довольные радужным приемом, уезжали со словами: «Раз кому-то нравится наше творчество, будем выступать». На память о встрече они подарили пациентам отделения медицинской реабилитации сладости к чаю и подушечки, которые смастерили и передали в больницу рукодельницы из зауральского отделения районного общества инвалидов.

Надежда СЕДИНКИНА, г. Еманжелинск

Письмо в номер

ными организациями. Чего стоит, например, проведенный в сентябре благотворительным фондом «Рождённая побеждать» международный конкурс красоты и таланта «Рождённая побеждать!» для женщин с ограниченными возможностями здоровья. Конкурс проходил уже в восьмой раз. На этот раз в фестивале принимали участие 12 женщин с нарушением опорно-двигательного аппарата. Они съехались в Челябинск из разных уголков нашей страны и ближнего зарубежья. Символом финала конкурса в этом году стало древо — основа рода, семьи, личности.

Я считаю, что к Новому году — году Змеи, мы пришли с положительными изменениями. Как змея сбрасывает старую кожу и получает новую, так и мы меняемся к лучшему. Лично у меня тоже намечаются изменения — в конце года я перехожу в новое десятилетие своей жизни.

Мы все желаем друг другу здоровья, но главное даже не физическое здоровье, а здоровый дух! Ведь много условно «нездоровых» людей отличаются именно силой духа и умением радоваться жизни. С наступающим годом Зелёной Змеи!

Светлана ЛИТВИНОВА, член Тракторозаводского общества инвалидов г. Челябинска

Магнитогорск

В русские шашки по швейцарской системе

5 декабря прошли открытые соревнования по русским шашкам среди инвалидов на кубок Магнитогорского городского Собрания депутатов. Одним из организаторов соревнований выступило общество инвалидов Орджоникидзевского района г. Магнитогорска.

В соревнованиях приняли участие 47 человек из Магнитогорска, Белорецка, Нагайбакского района. Местом проведения турнира стал шахматный клуб «Белая Лада» в МБУ ДО СШ «Умка» г. Магнитогорска.

Соревнования проходили по швейцарской системе отдельно среди женщин и мужчин.

Победители среди мужчин:

- 1-е место — Климов Виктор (ВОС г. Магнитогорска);
- 2-е место — Тимеев Сергей (ВОС г. Магнитогорска);
- 3-е место — Малев Борис (общество инвалидов Ленинского р-на г. Магнитогорска).

Победители среди женщин:

- 1-е место — Колесникова Мирослава (ВОС г. Магнитогорска);
- 2-е место — Охременко Елена (общество инвалидов Орджоникидзевского р-на г. Магнитогорска);
- 3-е место — Беликова Наталья (общество инвалидов Орджоникидзевского р-на г. Магнитогорска).

Победители и участники награждены кубками, медалями, грамотами, денежными призами и благодарственными письмами.

Общество инвалидов Орджоникидзевского р-на г. Магнитогорска выражает благодарность Магнитогорскому городскому Собранию депутатов, Управлению физкультуры и спорта администрации г. Магнитогорска, МБУ ДО СШ «УМКА» г. Магнитогорска за помощь в проведении соревнований.

Наталья БЕЛИКОВА, зам.председателя Орджоникидзевской организации ЧОО ВОИ

Снежинск

Активны в спорте и в творчестве



Снежинское общество инвалидов в ноябре стало организатором двух крупных мероприятий.

7 ноября при активном участии городского общества инвалидов в Снежинске был проведен зональный чемпионат по бадминтону, в котором безусловными лидерами стали хозяева соревнований. Среди мужчин 1-е место занял Вячеслав Морозков, на 2-м месте — Антон Дворницын, на 3-м — Михаил Ракин. В соревнованиях женщин все было не так однозначно. На 1-м месте — Елизавета Шашкина из Снежинска. На 2-м — Елена Васина из Озерска. На 3-м — Альвина Гейнетдинова из Кунашака.

21 ноября здесь же состоялся фестиваль «ИНВА+ Мы вместе = Мир безграничных возможностей», в котором приняли участие вместе со снежинскими творческими коллективами из Озёрска и Каслей.

Большую помощь в проведении фестиваля оказала Администрация города Снежинска, Управление социальной защиты населения, коллектив Парка культуры и отдыха, где проходил фестиваль и другие надежные партнеры и друзья местного общества инвалидов.

Фото Андрея ТЫРЦЕВА

Мы меняемся к лучшему

Ежегодно во всём мире 3 декабря отмечается Международный день инвалидов. Эту дату назвать праздником трудно, ведь инвалидность не является поводом для радости. Этот день в календаре призван не только напомнить о трудностях, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями здоровья, но также выявить другие важные вопросы. Например, показать, насколько люди восприимчивы к проблемам окружающих.

Полноценное участие людей с инвалидностью в жизни общества, защита их прав, а также вовлечение как можно большего количества понимающих людей в решение проблем инвалидов — вот главный посыл этого ежегодного события. У нас большое количество людей работает на то, чтоб людям с инвалидностью жилось легче: губернатор и администрация области, учреждения социальной защиты, уполномоченный по правам человека, администрация города, депутатский корпус, общественные организации инвалидов районов, духовенство — все в своей области решают вопросы улучшения жизни инвалидов.

В Тракторозаводском обществе инвалидов, где председателем является Фания Гарифовна Барвинская, тоже посвоему отметили этот день — чаепитием в кругу коллег и друзей из совета ветеранов и КТОС-6. Депутат городской Думы от Тракторозаводского района Роман

Муратшин, постоянные благотворители общества инвалидов Виген Мхитарян и Андрей Козлов помогли сделать застолье не только по-дружески теплым, но и вкусным. Приятно было увидеться, поговорить, вспомнить любимые песни. Ведь не секрет, что у пожилых людей круг общения ограничен, и все были очень благодарны председателю Фание Гарифовне за организацию этой встречи.

Надо сказать, что в обществе инвалидов Челябинска в 2024 году произошло много интересных и полезных событий. В Тракторозаводской организации, например, был закончен ремонт помещения, которое не ремонтировалось более 30 лет. Нынешний руководитель Фания Гарифовна Барвинская вложила все силы в этот ремонт. Конечно, помогли депутаты городской Думы по Тракторозаводскому району Челябинска.

Были проведены различные мероприятия и другими обществен-

УЧРЕДИТЕЛЬ – Челябинская областная общественная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области ПИ № ТУ 74-01222 от 24 декабря 2015 г.

Адрес издателя и редакции: 454091, Челябинск, ул. 3 Интернационала, 128. Отпечатано в АО «Челябинский Дом печати», 454080, г. Челябинск, Свердловский пр., 60. Дата выпуска 26.12.2024 г. Цена свободная. Заказ № 3700. Тираж 3 500 экз. Редакция не несет ответственности за мнение автора.

Главный редактор Т.Ф. ВОЛОВИК E-mail: miz-ural@mail.ru